

## Ημερήσια Διαταγή για την Εορτή της ΠΑ της 8ης Νοεμβρίου 2011

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Μαθητές των Παραγωγικών Σχολών, Σμηνίτες, Πολιτικό προσωπικό, Κυρίες και Κύριοι,

Εφέτος, η γιορτή του προστάτη της Πολεμικής μας Αεροπορίας, Αρχαγγέλου Μιχαήλ, συμπίπτει με τη συμπλήρωση ενός αιώνα από την ίδρυση της και ως εκ τούτου καθίσταται πολυσήμαντη.

Επιχειρώντας μια σύντομη αλλά απαραίτητη αναδρομή στη σύγχρονη ιστορία, αξίζει να αναφερθούμε στην πρώτη στρατιωτική πτήση που πραγματοποιήθηκε στη χώρα μας από τον Δημήτριο Καμπέρο το Μάη του 1912, με αεροσκάφος τύπου Farman.

Εκτοτε, η Ελληνική Πολεμική Αεροπορία, συμμετείχε ενεργά τόσο στους Βαλκανικούς Πολέμους όσο και στον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο και τη Μικρασιατική εκστρατεία. Στη διάρκεια του Μεσοπολέμου η Πολεμική Αεροπορία καθιερώνεται ως ο τρίτος αυτοτελής κλάδος των Ενόπλων Δυνάμεων, η δράση της παγιώνεται και λαμβάνει θρυλικές πλέον διαστάσεις κατά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. Οι μεταπολεμικές δράσεις της Πολεμικής Αεροπορίας είναι γνωστές σε όλους όπως γνωστή είναι και η εξέλιξή της βαδίζοντας στον ίδιο δρόμο με την τεχνολογία και την επιστήμη.

Στις ημέρες μας ο ρόλος της είναι διττός: αποτελεί ισχυρό αποτρεπτικό παράγοντα απέναντι σε κάθε είδους απειλή διασφαλίζοντας τα κυριαρχικά δικαιώματα της πατρίδας μας ενώ ταυτόχρονα βρίσκεται δίπλα στην πολιτεία και το κοινωνικό σύνολο προσφέροντας τις ανεκτίμητες υπηρεσίες της.

Η επέτειος των 100 χρόνων παρουσίας και δράσης του Αεροπορικού Όπλου στη χώρα μας είναι το δίχως άλλο ιστορική στιγμή που καλεί περίλαμπρο εορτασμό. Οι παρούσες οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες όμως απαιτούν ο εορτασμός αυτός να είναι σεμνός και λιτός, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι υπολείπεται των υψηλών επιταγών του Αεροπορικού Ιδεώδους.

Η Πολεμική Αεροπορία ορίζεται πρώτιστα ως εγγυήτρια ασφάλειας, σταθερότητας και ειρήνης στο χώρο ευθύνης της και ως τέτοια προϋποθέτει τη διατήρηση της επιχειρησιακής της ικανότητας σε υψηλά επίπεδα. Με δεδομένο ότι οι αμυντικές δαπάνες συρρικνώνονται σημαντικά και οι πόροι είναι περιορισμένοι, ως επακόλουθο εθνικής αλλά και παγκόσμιας οικονομικής συγκυρίας, χρειάζεται συνεχής προσπάθεια και ορθός σχεδιασμός από πλευράς μας. Προσπάθεια και επιχειρησιακή σχεδίαση που θα διατηρήσουν την ετοιμότητα και μαχητική ισχύ πολύ ψηλά και που θα φέρουν έμπρακτα αποτελέσματα όταν και εφόσον απαιτηθεί από τις περιστάσεις.

Εκτός όμως από τον επιχειρησιακό της ρόλο, η Πολεμική Αεροπορία καλείται να αντιμετωπίσει έκτακτες ανάγκες και να ενισχύσει σε καθημερινή βάση την πολιτεία με πολλαπλούς και

πολύπλευρους τρόπους. Έτσι, συνδράμει τους κρατικούς φορείς με μέσα και προσωπικό εκτελώντας αεροδιακομιδές ασθενών καθώς και αποστολές έρευνας-διάσωσης. Παράλληλα, δε θα μπορούσα να μην αναφερθώ στην καθοριστική συμβολή των πυροσβεστικών αεροσκαφών στη διάσωση και διαφύλαξη τόσο του φυσικού πλούτου της πατρίδας μας αλλά και των περιουσιών των συμπολιτών μας. Σημαντικός, τέλος, είναι και ο ανθρωπιστικός ρόλος μας, με την αποστολή βοήθειας σε σημεία του πλανήτη που έχουν ανάγκη.

Για την επίτευξη όλων των παραπάνω, ο καθοριστικός παράγοντας είναι ο ανθρώπινος. Είναι το έμπυχο δυναμικό εκείνο που φέρει σε πέρας την πολυδιάστατη αποστολή της Πολεμικής Αεροπορίας, από όποιο μετερίζι κι αν βρίσκεται, όποιο βαθμό ή ειδικότητα κι αν φέρει. Η Πολεμική Αεροπορία επενδύει κυρίως στο προσωπικό της αφού μόνο αυτό μπορεί να εξασφαλίσει την ποιοτική αναβάθμισή της, αξιοποιώντας σε βαθμό βέλτιστο τα παρεχόμενα μέσα.

Επένδυση στο προσωπικό χωρίς παροχή εκπαίδευσης, σε στρατιωτικό και ακαδημαϊκό επίπεδο, δεν λογίζεται. Η Σχολή Ικάρων και οι Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών, αποτελούν τα πρωτογενή κύτταρα της Πολεμικής Αεροπορίας.

Από εκεί και πέρα, δίνονται ισάξιες και πολυάριθμες ευκαιρίες εκπαίδευσης σε όλα τα στελέχη μέσω ασκήσεων, συνεργασιών και σεμιναρίων εντός και εκτός των συνόρων μας. Ενθαρρύνεται η φοίτηση σε πανεπιστημιακές σχολές, η εκμάθηση ξένων γλωσσών, η απόκτηση εμπειριών και ανάληψη πρωτοβουλιών. Κατόπιν, τα εκπαιδευμένα στελέχη αξιοποιούνται στο έπακρο. Τα σύγχρονα οπλικά συστήματα απαιτούν άξιους και οξυδερκείς ανθρώπους για το χειρισμό τους ή τη συντήρησή τους. Η τεχνολογία και η χρήση της απευθύνεται σε ανθρώπους και στηρίζεται σε αυτούς.

Η πορεία της πολύχρονης ανάπτυξης, εξέλιξης και τελικά εδραίωσης της Πολεμικής μας Αεροπορίας με το σημερινό της προφίλ, δε θα μπορούσε να πραγματοποιηθεί χωρίς θυσίες στο βωμό του καθήκοντος. Η κάθε απώλεια σε ανθρώπινο δυναμικό είναι μοναδική και σκορπάει ανυπολόγιστο πόνο μεταξύ συγγενών, φίλων, συναδέλφων αλλά και σε ολόκληρη τη χώρα. Είναι βαριά η παρακαταθήκη που μας κληροδότησε ο μυθικός Ίκαρος και οφείλουμε να τη διαφυλάξουμε όσο καλύτερα γίνεται.

Οφείλουμε όμως επίσης να ακολουθούμε απαρέγκλιτα όλους τους κανόνες και τις διαδικασίες στο πλαίσιο της τόσο σημαντικής Ασφάλειας Πτήσεων και Εδάφους. Απαιτείται επαγρύπνηση και εφαρμογή της γνώσης μας για την αποφυγή ατυχημάτων και αστοχιών. Με αυτοπειθαρχία, επιμονή και υπομονή και με σωστή νοοτροπία Ασφάλειας Πτήσεων και Εδάφους θα διατηρούμε τους δείκτες ατυχημάτων πάντα χαμηλά προσπαθώντας να τους μηδενίσουμε.

Η εποχή που διανύουμε είναι κατά γενική ομολογία δύσκολη και αβέβαιη. Κατανώ και συμμερίζομαι τα προβλήματά σας στο πλαίσιο της δημοσιονομικής πολιτικής που καλείται η χώρα μας

να εφαρμόσει αλλά σας διαβεβαιώνω ότι η οικογένεια της Πολεμικής Αεροπορίας είναι μεγάλη και δυνατή. Οι προσπάθειές σας επιτυγχάνουν το σκοπό τους και η εργασία σας φέρει αποτελέσματα. Μόνο με ομοψυχία, πνεύμα συνεργασίας, αλληλεγγύη, αλληλοβοήθεια και προσήλωση στο καθήκον μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τις δυσκολίες.

Κύριε Υπουργέ,

Επιτρέψτε μου να σας διαβεβαιώσω ότι ολόκληρο το προσωπικό της Πολεμικής μας Αεροπορίας έχει μεγαλόπνοο στόχο και ανταποκρίνεται με προσήλωση και αυτοθυσία για χάρη αυτού του στόχου. Αποτελεί λαμπρό παράδειγμα προς μίμηση για τον Ελληνικό λαό και εξακολουθεί να διεκπεραιώνει όποια αποστολή του ανατίθεται με απόλυτη επιτυχία.

Γιορτάζουμε με υπερηφάνεια τα «100 ΧΡΟΝΙΑ ΑΙΕΝ ΥΨΙΚΡΑΤΕΙΝ» και θα συνεχίσουμε αγέρωχα και συνετά το καθήκον μας.

Ανδρες και γυναίκες της Πολεμικής Αεροπορίας,

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την ανεκτίμητη προσφορά σας και να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια για τους καθημερινούς άθλους που πραγματώνετε σε πολλαπλά επίπεδα.

Σας καλώ να συνεχίσετε να προσφέρετε τις υπηρεσίες σας με τον ίδιο εξάίρετο τρόπο. Όλοι μαζί μπορούμε να ανεβάσουμε την Πολεμική Αεροπορία αλλά και την Πατρίδα μας ακόμα ψηλότερα.

**Χρόνια Πολλά σε όλους.**

**Ζήτω η Πολεμική Αεροπορία.**

Αντιπτέραρχος (Ι) Αντώνιος Τσαντηράκης  
Αρχηγός